

Волшебник

№261 (4757)
М А Й
20
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1951 г.
21 год издания.
Цена 20 коп.

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА (вкп), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Шире размах социалистического соревнования за использование техники МТС до дна! Ни одна машина не должна простаивать! Все силы и резервы — на успешное завершение сева!

Образцово подготовить школы к новому учебному году

Забота в школах города и района направлена переводить и выпускные экзамены учащихся. В течение учебного года в наших школах достигнуто новые успехи в успешности, в повышении качества учебно-воспитательной работы. Всем этому во многом способствовали большая забота и внимание к школе партийных, советских и профессиональных организаций, всей общественности. При этом школы города и района своевременно и организованно начали учебный год, своевременно удовлетворив все запросы учащихся. Школам первым тесно связь с семьей, с родителями учащихся, что совершенствует учебно-воспитательный процесс молодого советского человека.

Всегдашней задачей учебного года в школах, а сейчас же возникает забота об организованном начале нового учебного года, забота о лучшей подготовке школьников, всего школьного оборудования. В этом огромную помощь школам оказывают шефствующие над ними предприятия и организации. В городе и районе развернулось социалистическое соревнование за лучшее подготовку школ к новому учебному году.

Инициатива трудящихся и общественности города Владимира и Кольчугинского района, которые первыми в области выступили в соревновании за образцовую подготовку школ к новому учебному году, нашла достаточный отклик со стороны общественности нашего города. По примеру коллегий в коллечунице наш город взял на себя конкретные обязательства, обеспечивающие дальнейшие успехи в работе школ. Только на днях при горкоме

ИИШ(б) состоялось собрание представителей партийных, советских, хозяйственных организаций, комсомола и учителей, на котором подробно по вопросам подготовки школ города к новому учебному году. В этих обязательствах серьезное внимание направлено на полное обеспечение закона о семилетнем обучении в начальных школах, на повышение уровня преподавания учебных дисциплин, на получение учащимися прочих знаний. Представители колхозников и предприятий города решив оказать серьезную помощь школе в обеспечении их нормальными работами.

В обязательствах отразилась забота всей общественности нашего города о учениках и учителях и долг наш — с честью их выполнять.

В нашей стране бурно развивается советская культура — социализируется по форме, социализируется по содержанию. Количество учащихся в начальных, средних и средних школах, техникумах и других учебных заведениях увеличивается за последние 20 лет в 10 раз и достигло в 1950 году 37 миллионов человек. Под руководством партии Ленина — Сталина советская молодежь одержала значительные успехи и на фронте народного просвещения.

Долг всех партийных, советских и других организаций, всей общественности — дать дальнейший импульс успехам в работе школ города и района и, выполнив вытекающие обязательства, помочь школам отлично подготовиться к новому учебному году.

Использовать всю технику и живое тягло на весеннем севе!

Машинно-тракторная станция не выполняет договор

Наш колхоз им. Кирова заключил на 1951 год договор с Ленинковской МТС на проведение полевых работ. Договор — это не только документ, но и практическое, честное выполнение обеими сторонами тех обязательств, которые записаны в нем. И мы, колхозники села Кольчугино им. Кирова, стремимся выполнять все пункты договора, касающиеся нас.

Но руководители Ленинковской МТС думают, очевидно, иначе и своих обязательств по договору не выполняют.

По договору МТС должна сделать в 1951 году весенний пах на 140 гектарах, посеять разную культуру на 100 гектарах, посеять навоз на 100 гектарах, прокультивировать 40 гектаров земли и выполнить три других работ.

На самом же деле на своих полях колхозники увидели два трактора из Ленинковской МТС из бригады Головина только 3 мая. Образовались... Но работа была прекращена: в гектарах оба трактора 20 гектаров под картофелем, 10 гектаров пара и 10 мая уехали по распоряжению руководства МТС в колхоз им. Борозникова.

А как же полевые работы в нашем колхозе? Кто же будет выполнять договор?

Вот и переключались колхозники, не надеясь на механизаторов, на проведение тех полевых работ на конюком тяге.

На 17 мая колхозники было засеяно ранних зерновых культур на площади в 31 гектарах — на 3,35, ячменя — на 10, посажено картофеля на площади в 11 гектарах, посеяно подсолнечника на сенокос 3 гектара и корнетозов и опоек на площади в 1,0 гектара.

Это, конечно, мало. Еще много нужно нам в колхозе засеять гектаров разными зерновыми, бобовыми, корнеплодами, опоявками и саломасами культурами. И особенно сейчас необходимо спрыскать руководители на Ленинковской МТС: почему они нарушают свой договор по договору не выполняют.

Давно пора и райсельхозотделу потребовать от механизаторов Ленинковской МТС честно выполнять свои обязательства с колхозами, не допускать простоев тракторов и пренебрегать машинами, борась вместе с колхозниками за высокое качество работ на пахоте и сева, за вынашивание обязательного урожая.

Колхозники ждут отбета от руководителей Ленинковской МТС выполнения обязательств.

В. Громов,
председатель колхоза им. Кирова.

Тракторы работают на две смены

Тракторная бригада Подпина на Ф. М. из Ленинковской МТС привезла в наш колхоз «Бурный Профитер» для проведения весенних полевых работ с оплодотворением почвы поливесна, а трактор «НАТИ», который должен работать в полевых бригадах № 5, появился на колхозных полях только 17 мая. Времени, впрочем, 4 гектара, опоса стала на ремонт.

Чтобы не срывать сев в этой бригаде, все полевые работы в ней производятся на конюком тяге.

В остальных четырех полевых бригадах весенние полевые работы в разгаре. Трактористы включились в социалистическое соревнование на первенство по МТС и три трактора работают сейчас в две смены. Сменные нормы на пахоте, культивации и сева полностью выполняются почти всеми трактористами.

Заканчивая сев ранних и подготавливая почву для посева поздних зерновых, колхозники вместе с механизаторами МТС везут массу посылку колхозникам и подсолнечника на сенокос. Высыяно также 60 килограммов семян.

Я. Полищин,
председатель колхоза.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА партийных, советских, хозяйственных, общественных организаций и учителей школ города Гусь-Хрустальный по подготовке школ к новому 1951-52 учебному году

Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года), выпущенный 3 мая 1951 года на сумму 400 млн. рублей, размещен к исходу 15 мая на 34 миллиона 453 тысячи 893 тысячи рублей с превышением на 4 миллиона 453 тысячи 893 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить поспешно с 17 мая 1951 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. Зверов.

Школы района готовы к экзаменам

В школах района проведены подкласные и общешкольные родительские собрания, посвященные подготовке к экзаменам. Учащиеся, учителя и общественность ознакомлены с положением и историей сдачи экзаменов. Составлено и вывешено расписание экзаменов, списки учащихся, до-

пускающих на весенних экзаменах. Проведены беседы с учителями о роли ассистентов на экзаменах.

Во всех школах организованы разгульные дни учащихся по инициативному времени. Школы празднично оформлены.

Л. Разумова.

1. С начала нового учебного года обеспечить выполнение закона о семилетнем обучении учащихся за счет увеличения платы.
2. Помыть уровень преподавания учебных дисциплин, добиваясь тем самым прочих знаний учащихся, ликвидации отсталости.
3. К новому учебному году обеспечить приобретение учебного оборудования в размерах, предусмотренных сметой. Привести в порядок все имеющееся оборудование в учебных кабинетах школ.
4. Своевременно обеспечить завоз учебников, тетрадей и канцелярских принадлежностей в райшколах, обеспечивающих нормальную работу школ.
5. К 1 августа 1951 г. закончить ремонт школьных зданий, отремонтировать текущими ремонтами 10 школьных зданий и капитальным — 3 (начальные № 1 и 4).
6. Обеспечить нормальное размещение учащихся в средней школе № 3, для чего увеличить дополнительную площадь на 3 классных комнаты и оборудовать соответствующим образом спортивную площадку, оградить канцелярскую пришкольную участок.
7. Создать нормальные условия для школы рабочей молодежи с-завады им. Дзержинского. Обеспечить социальное помещение для разме-

8. К 1 сентября 1951 г. известить головно в школы в размерах годовой потребности в количестве 8900 кубометров.
9. В срок до 1 августа 1951 г. профинансировать полностью все мероприятия, связанные с подготовкой школ к новому учебному году: ремонт, приобретение учебного оборудования и др.
10. Заканчивая учебно-подготовительный период учащихся к 1 июля 1951 г. Провести подготовку учителей к новому учебному году, для чего обеспечить выезд учителей на курсы осенние сессии, одно-зачные курсы, курсы учителей начальных школ.
11. Обеспечить летний оздоровительный период учащихся в 4980 дней, в том числе санаториями — 3180 человек, оздоровительными школами-дошкольными площадками — 900 человек.
12. Обеспечить выполнение плана развития физкультуры в школах и оборудовать во всех горшколах школы спортплощадки.
13. Проверку выполнения социалистических обязательств провести до 10 июля 1951 г. и сделать обязательства в соревновании прутье переодическое Крестное знамя.

Обязательства приняты на собраниях правдивой партийной, советских, хозяйственных, общественных организаций и учителей города.

На стройках города Новый цех

Весенний дождь настел как вода, когда мы очутились на территории стройки. Под ногами переставали вылезать бесчисленные пески, щебень и битый камень. Посему, куда ни шагнешь, работают строители и механики.

Несколько лет тому назад здесь была самая тихая окраина нашего города, на сотни метров простирался пустырь. А теперь руины строителей воздвигли новые красавицы-корпуса. На них не перестаёт доболевать до today приехавшие в наш городские, являющиеся настольно.

...Шум строительных работ не умолкает ни на одну минуту. Возбужденные техникой, строители призвали все силы, чтобы в срок закончить — пусть даже шапками и пошарками стекла. Это будет новый большой вех. В его корнях уже сейчас идет монтаж конвейера.

У самого входа в монтаж стоит автомашина, на которой двое рабочих обматывают тросом секцию направляющего конвейера. Один из них, взяв катушку промышленной катушки, крикнул куда-то вперед:

—Тоя, оуспай крик!

—Послышай урчание мотора, и на станной стал оуспайт один из кровов дват, иттого Мостового края. Автомашин отвечает, а в конце уверенно огромную деталь, с грузом катушек под самым сводом в конек фундамента конвейера.

—Иней хорошо работает эта деталька, — говорит наш инженер по оборудованию Ушаков.

—А пришла к нам недавно — в апреле. До этого она работала на Кировском экскаваторном заводе.

Ушаков зорко смотрит вперед, где краем размечает станцию в очерченном парке.

—Ну, как сегодня выжили из здания? — спрашивает начальник ОКБ-а Веселовский, походя и в сторону.

—Без нас будем работать, но обязательно выжили, — отвечает Ушаков.

Послышался гулок. Это возвращались люди. В здании, свободно пошатываясь за удерживанием, стоит красавица Гора Навола.

Затем все знакомит бригадиры монтажной бригады Александров Валентинчик Калитинский. Мы ознакомились с тремя членами его бригады.

—Что нам хваляется по работе? — говорит бригадир.— Работа, как и все, свое дело зовут. И в здании у нас ответственность, тут уже смотри да смотри.

—Неподчас ко-как не мешают нам. Через крышу дождик идет прямо на детали, а они должны быть сухими. Мы в фундаменте приходимся терпеливыми в некоторых местах, — продолжает рассказ Калитинского члена его бригады.

—Во время съезда подходит люди, и люди приходят по своим местам.

Мы идем на другие участки стройки.



Напряженные дни переживали перед экзаменами студенты Стекольного техникума. Выпускники — студенты четвертого курса — усердно работали на алмазном производстве. В солнечные дни их можно видеть на тазаках и учебных кабинетах и читальном зале, но и в безоблачном сквере, среди бурной зелени и цветов. И здесь их не покидают мысли о защите проекта.

На этом снимке фотограф запечатлел двух покурт — студентов, занимающихся в сквере техникума.

Другу — выпускнику

Весеннее солнце приветливо светит, Деревья бросают прохладную тень. Счастливые всех мы сегодня на свете. Сегодня последний учебный день. Ты смотришь и будто все впереди — вдали, впереди. Украшенный зал, зеленевший двор. Просторные классы, пакеты частные. И занятый свет большой воронор.

Мы здесь, поставившись с тобой, сдружились.

Во всем помогала нам Родина — мать. Мы вместе и степях этой страны учились. И вместе экзамены будем сдавать.

Весеннее солнце приветливо светит. Довоисит звук с колокольных полей. Вспомни Родина радости. Строителей новых счастливых дней.

И. Веселовский, ученик 10 класса Стекольного техникума № 1.

Новости порядка на рынке

Болю торговь рынок в поселке «Красное Уго». Колхозники из нашего и Суздальского районов приносят на рынок много мяса, колбасных изделий, молочных продуктов, овощей.

По докладной Совету мало интересуют санитарным состоянием рынка, хотя безпорядков там очень много. Приказки, на которые кладут продукты, —

грязные, рубят мясо на грязном чурбане, выливают продукты на бешмах. При этом не имеют тазаков. Качество продуктов не проверяется.

Председатель поселкового Совета Л. Стрелановой и работники больницы т. Пастушковой необходимо навести порядок на рынке.

Ив. Мальков.

ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

За 10—15 километров прилегают колхозники молоть зерно на Листинскую мельницу, колхоза им. М. Горького. Но для помывки нет помещений, колхоза бы они могли укрыться от дождя. Приходится делить ступки, когда выхаживать под открытым небом.

Не создано нормальных бы-

товых условий и для семьи мельницы Тарасова. Дом, в котором проживает Тарасов, прихор в ветхости и грозит обвалом.

Приданию колхоза и его председателю Старомуру А.В. необходимо построить помещения для помывки и дом для семьи мельника.

А. Анянов.

В горьком ВРП(б) и исполком городского Совета

Городской комитет ВРП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования: проинспектировали предпринятый город за апрель 1951 года и решили признать победителем в соревновании коллектив Гусевского горфторфпринтерия, перевыполнившего производственный план во всем показателе. Коллектив горфторфпринтерия признан лучшим переклеще Крайне знамя горького ВРП(б) и исполкома городского Совета.

Отмечена хорошая работа и отмечена хорошая работа и

апреле стекольного им. Державинского, заводов «Стеклозавод», Арматурного, Деревообделочного и Креолинного.

По предпринятии мотной и конвейерной промышленности объединении с крупным переходящего Крайне знаменем горького партии и горькопольского присуждено коллективу кирпичного завода.

Отмечен хороший работа в апреле Гортова, артели «Красный ковчегник» и артели «Красный плещивец».

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ ЗАГРАНИЦЫ

Секретное совещание в Лондоне американских дипломатов и должностных лиц

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер, в Лондоне состоялось секретное совещание, в котором принимают участие около 120 американских дипло-

матов и должностных лиц, находившихся в западноевропейских странах — участниках Советско-азиатического союза.

расширять 30 вытеснимся — задождливо (то же число шесть живущих) в качестве края за убийство начальнича французской охраны в Лагате некоего Хаза, совершено вытеснимся. Идет патриотизм 15 мая.

Зверства французских империалистов во Вьетнаме

ПАРИЖ. Газета «Оманж» сообщает, что французский верховный комиссар в Индо-Китае и главкомандующий французскими войсками связаны на Дальнем Востоке генерал де Лантер де Тассиан проважал

расширять 30 вытеснимся — задождливо (то же число шесть живущих) в качестве края за убийство начальнича французской охраны в Лагате некоего Хаза, совершено вытеснимся. Идет патриотизм 15 мая.

Президент Западной Германии подтверждает запрещение народного опроса

БЕРЛИН. Президент Германской Демократической Республики Вилхельм Пик в своей речи по радио призвал президента Западной Германии Хейса отменить запрет на проведение народного опроса против реинтеграции Германии и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году.

Как передает габсбургское радио Хейс сделал заявление, которое показало, что он отказывается преследовать к единому закону требованию всеобщего народа. Хейс выносился на запрещение народного опроса.

Стеклозавод «Красное Уго», Гусь-Хрустальный район, срочно требуются: плавильщики, штукатуры, камешники, бетонщики и разнорабочие. Оплата труда сельско-прогрессивная. Поступление на работу обеспечивается жильем.

Дирекция.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ «БОЛЬШЕВИК»

Подписная цена на 1 месяц — 2 руб. 60 коп., на 3 месяца — 7 руб. 80 коп., на 6 месяцев — 15 руб. 60 коп. и до конца года — 30 руб. 20 коп.

Специально оформившись на длительный срок подписка гарантирует непрерывное получение подписки газет.

СЮЖЕТАЛЬ.

Андрей Иванович Лебедев

18 мая 1951 года в 8 часов 30 мин. утра после тяжелой и продолжительной болезни скончался старейший рабочий Хрустального завода, бывший депутат Верховного Совета СССР (второго созыва), кандидат большевистской партии тов. Андрей Иванович Лебедев.

С 1894 по 1950 год Андрей Иванович Лебедев беспеременно работал на Хрустальном заводе мастером алмазной грани, создал сотни высококачественных хрустальных изделий и передаст свой богатейший опыт десяткам молодых рабочих.

Вуцки депутатом Верховного Совета СССР, тов. Лебедев отдавал все свои силы служению народу, большевистской партии.

Коллектив Хрустального завода выражает глубокую скорбь по поводу смерти Андрея Ивановича Лебедева, неутомного труженика, товарища по работе. Дать по Андрею Ивановичу Лебедеву, талантливому мастеру и отзывчивому товарищу нашего сохранился в наших сердцах.

- Соболевский, Савоичев, Калешников, Шоголов, Чичков, Чичков, Зубов, Блаватик, Удалов, Гуськов, Курдюков, Воробьев, Оленев, Савельев, Гогов и др.**

Новое расписание поездов

С 21 мая 1951 года вводится новое расписание движения поездов.

Отправление поездов на Владимир. Поезд № 82 Тульская — Владимир прибывает в Гусь в 4 ч. 27 мин. отправления в 4 ч. 50 мин.

Поезд № 84 Тульская — Владимир прибывает в Гусь в 15 ч. 58 м., отправления в Гусь в 12 ч. 50 м., отправления в 13 ч. 10 м.

Поезд № 83 прибывает в Гусь в 1 ч. 21 м., отправления в 1 ч. 36 м.

На ст. Гусь открыта касса предпринимательской продажи билетов на дальнее следование в любом направлении со взаимным кредитованием билетов. Касса предпринимательской продажи билетов работает ежедневно с 13 ч. 30 м. до 15 часов.

На ст. Гусь открыта касса предпринимательской продажи билетов на дальнее следование в любом направлении со взаимным кредитованием билетов. Касса предпринимательской продажи билетов работает ежедневно с 13 ч. 30 м. до 15 часов.

Редактор С. И. СКОВЛОВ.

Дирекция, партийное бюро и заводской комитет Хрустального завода с глубокой скорбью извещают о смерти бывшего депутата Верховного Совета СССР старейшего рабочего Хрустального завода тов. **АНДРЕЯ ИВАНОВИЧА ЛЕБЕДЕВА** и выражают соболезнование семье покойного.

Г. Гаврилов, пономор составляет 20 мая 1951 г. в 3 часа дня.

подписка на горьскую газету на июнь и до конца года

СЮЖЕТАЛЬ.